



Kölkedi

XXVII. évfolyam 1. szám
2023. 02. 22.

Szerkesztőség: 7717 Kölked, II. Lajos u. 12. Tel./Fax.: +36 69/384-181

Megjelenik Kölkeden és Erdőfűn:

- Kölked honlapján (kolked.hu)
- Az önkormányzat szokásos hirdetőhelyein (papír alapon)
- Nem rendszeresen minden háztartásban (papír alapon)

Hírmondó



Köszönetnyilvánítás

Kölked Község Önkormányzata nevében köszönetemet fejezem ki mindazon szállítójárművel rendelkező lakosunknak a segítségét, akik a szociális célú tűzifa kiszállításának felgyorsítása érdekében az egyes, támogatásra jogosultak felkérésére besegítettek a szállításba, és ezzel felgyorsították azt, hogy minél előbb, mindenki hozzájuthasson a tűzifájához!

Köszönöm id. Hegedűs Sándornak a nagy pótkocsi biztosítását a fa kiszállításához.

És, Köszönöm Minden Közfoglalkoztatott dolgozónknak és Tanyagondnokunknak, hogy a körülmények és a nem túl magas fizetés ellenére rugalmasan és hatékonyan készítették elő, és rakodták fel az egyes tűzifa járandóságokat!

Még a tűzifánál maradva...

Több információ is érkezett arról, hogy a szociális tűzifa támogatottak közül többen is értékesítették azt a tűzifát, amit rászorultsági alapon, fűtésre az Önkormányzat Képviselő-testülete megszavazott! Jogilag ugyan nem tud az Önkormányzat az ellen tenni semmit, ha valaki eladja a szociális tűzifáját, de erkölcsileg mindenképpen aggályos az e fajta cselekedet, hiszen sok rászoruló azért nem tud ebből a fából kapni, mert néha pár forinttal meghaladja a jövedelme azt a határt, ami felett már nem jogosult erre a támogatásra. Teljes igazságot ebben az elosztási rendszerben sosem lehet tenni, de a jövőben arra fogunk törekedni, hogy valamilyen módon kiszűrjük azokat, akik értékesítik a rászorultsági alapon kapott fát, és, hogy ha csak keveset is, de többen tudjanak segítséget kapni! Már többször tájékoztattuk arról a lakosságot, hogy a szociális tűzifát nem csak úgy kapja az Önkormányzat! Azért pályázatot kell benyújtani, és bízni abban, hogy minél több támogatást kapjon a falu! Az sem garancia, hogy ez mindig úgy lesz, mint már sok éve, hogy jelentős mennyiségű fát tudunk venni! Attól függően, hogy hány köbméter fa támogatást kaptak a rászorulóknak, 65 és 130 ezer forint közötti értéket képvisel az átadott fa! Biztosan kijelenthető, hogy ezeknek a támogatásoknak az értéke a más települések többségéhez viszonyítva hasonló céllal kapott támogatások értékénél jelentősebb!

Gyermekétkeztetési támogatások

A Magyar Állam minden évben támogatja az óvodás és iskolás korú gyerekek étkeztetését! De, mivel ez a támogatás nem fedezi az ételmezés költségeit, viszont a legtöbb gyerek szüleinek ingyenesen kell biztosítani az étkezést, ezért Kölked Község Önkormányzata az egyéb bevételeiből – mint például az iparüzési adó bevétel – kötelezően, de biztosítja a fennmaradó költségeket! A Magyar Állam a 2023. évben a várható költségek kevesebb mint 70%-át fizeti (15.560.000,- Ft). Kölked Község Önkormányzata által, a saját bevételeiből hozzávetőlegesen 8.500.000,- forinttal egészíti ki a hiányzó összeget! Amennyiben az élelmiszer árak tovább emelkednek, úgy az további terheket róhat az Önkormányzatra. A szülők jövedelmi viszonyának függvényében, a legtöbb gyerek térítésmentesen étkezhet. Vannak szülők, akiknek az étkezés nyersanyag normáját kell kifizetni. Jövedelmi viszonyoktól függően

annak 50, vagy 100%-át. Viszont az Önkormányzat a további költségeket az Ő esetükben is átvállalja! Így minden gyerek étkeztetését támogatja az Önkormányzat! A térítésmentes szülők gyerekeit évi cca. 50 ezer forinttal, az élelmiszer nyersanyag árának 50%-át fizető szülők gyerekeit évi cca. 100 ezer forinttal, és az élelmiszer nyersanyag árának 100%-át fizető szülők gyerekeit évi cca. 55 ezer forinttal támogatja Önkormányzatunk!

Pályázati hírek

Jelenleg egyetlen olyan pályázatunk van még, amely beadásra került, de azt még nem bírálták el. Bízunk abban, hogy pozitív lesz az elfogadottsága, mert jelen pillanatban, már közel egy éve nem kerültek kiírásra újabb pályázatok, és egyelőre nincs is hír ilyen lehetőségről! A még rossz állapotban lévő útjaink felújítása mellett az orvosi rendelők bővítése és felújítása is fontos lenne. Az ivóvíz vezetékeink további cseréjére kevés reményünk van. Pályázati lehetőség szinte kizárt, önerőből meg szintén nem lesz lehetőségünk a tavalyi év 12 millió forintos felújításai után. A régi orvosi rendelő és szolgálati lakás homlokzati nyílászáróinak cseréjét többségében pályázati forrásból cseréltük ki. Önerőből tervezzük a hullámpala tető lebontását és helyette cserépfedés készítését. Költségvetési helyzetünk függvényében további belső felújítások is szóba jöhetnek.

Így is lehet!

Néhány hete az Alkotmány utca egyik lakója személyesen keresett meg, és elpanaszolta az utca burkolatának igen rossz állapotát, és, hogy emiatt jelentős víztócsák keletkeznek, amely a személygépkocsik állagára is kihatással vannak! A panasz teljesen jogos volt! A bejelentőnek elmondtam, hogy nem csak a szándékunkon múlik az, hogy egy-egy fontos problémát megszüntetünk, hanem azon is, hogy miből tudjuk azt orvosolni! Nyilván nem tudtam megnyugtatni a bejelentőt azzal, hogy konkrét időpont nélkül, majd a lehetőségeink függvényében megcsináljuk a burkolatot. De, ami a lényeg volt ebben a beszélgetésben, hogy kulturáltan tudunk egymással beszélni, és nem különböző módokon „üzengtünk” egymásnak! Személy szerint a polgármester és a Képviselő-testület tagjai is abban érdekeltek, hogy minél több problémát megoldjanak! De, ami ebben a beszélgetésben lényeges volt, hogy kulturáltan tudunk egymással beszélni problémás ügyről, és nem különböző módon üzengtünk egymásnak! Így is lehet! A polgármester sokszor, sokat bent van a hivatalban, meg lehet találni!

Az energia költségek változása az Önkormányzatnál a 2023. évben

A jelentős energia áremelkedéseknek köszönhetően az alábbi árváltozások lépnek életbe a 2023. évben a 2022. év első hét hónapjának energia áraival szemben (az energia közvetlen ára ÁFA-val növelten!):

- közvilágítás áramdíja 2022-ben: 39,- Ft/kWh
2023-ban: 207,- Ft/kWh
áremelkedés mértéke: 530% (több mint ötszörös!)
- intézményi villamos energia ára 2022-ben: 54,- Ft/kWh
2023-ban: 249,- Ft/kWh

- áremelkedés mértéke: 460% (közel ötszörös!)
 - gáz ára 2022-ben: 146,- Ft/m³
2023-ban: 978,- Ft/m³
 - áremelkedés mértéke: 670% (közel hétszeres!)
- Az energia árakat további járulékos költségek is jelentősen növelik!
- Az Önkormányzat kiadásait az egyéb anyagárak emelkedése is érzékenyen érintik! Így például az üzemanyagok ára, és az egyes beruházásaink, felújításaink, karbantartásaink anyagköltségeinek a jelentős áremelkedései, valamint a különböző, munkavégzésekkel kapcsolatos béremelkedések díjai!
- Ezek az árváltozások mind szűkösebb lehetőséget biztosítanak a számunkra abban, hogy saját bevételeinkből mire, és mennyit fordíthatunk új beruházásokra, fejlesztésekre.

Március 15.-i megemlékezés

Ezúton tájékoztatjuk a falu lakosságát, hogy március 15-én, 17 órakor tartjuk a templomkertben a szokásos megemlékezésünket, amelyre Mindenkit Szeretettel Várunk!

A kölkedi MéhKAS álmai valóra válhatnak – nagy sikerrel zárt az ADOMÁNYGYŰJTÉS

A MéhKAS tagjaiban először 2022 tavaszán merült fel, hogy nagyon szeretnék, ha a helyi fiataloknak lenne egy saját helye, mondjuk egy Ifiklub formájában. Közösen gondolkodtunk és együtt megterveztük azt a folyamatot, ami az álmuk megvalósulása felé viheti őket. Ennek az útnak az egyik fontos állomása volt a helyi képviselő-testülettel való találkozás, ahol a testület a volt rendelőépületben felajánlott két helyiséget, amiben létrehozhatjuk az Ifiklubot. Ezután a kölkedi MéhKAS csapatával – gyerekekkel és szülőkkel – adománygyűjtésbe fogtunk, hogy mihamarabb megteremthessük az Ifiklub kialakításának és működtetésének feltételeit. 2022 október végén beneveztünk a Duplatét 2022 elnevezésű pályázatba, ahol azt vállaltuk, hogy 500 000 Ft-ot gyűjtünk össze. A tét az volt, hogy a pályázatot kiíró szervezet az összeg elérése esetén az 500 000 Ft-ot megduplázza. (Csak abban az esetben, ha elérjük a vállalt összeget.)

Az adománygyűjtést több formában végeztük: először gyűjtődobozokat helyeztünk el a COOP-ban, a postán és a kocsmában; aztán egy jótékonysági vacsorát szerveztünk, amire a helyi szervezetek vezetőit és a helyi vállalkozókat hívtunk meg. A vacsora 14 vendég jelenlétével, a csapatunk és szülők által kiegészítve 27 fővel valósult meg december 9-én. Karácsony előtt a gyerekek mézeskalácsot sütöttek, amit kis csomagokban Frey Szilvi fodrászüzletében lehetett adományért megvenni. Végül az év utolsó napjaiban a helyi lakókat felkerestük házaiknál is, és személyesen meséltünk a céljainkról, valamint azt is felmértük egy rövid kérdőívvel, hogy melyik házban él olyan gyerek, aki szívesen használná az Ifiklubot, esetleg csatlakozna a MéhKAS-hoz is. Ezen kívül létrehoztunk egy online gyűjtőfelületet az 'Adjuk össze' oldalán, ahol február 12-én zárt a gyűjtés

Örömmel mondhatom, hogy a gyűjtés során rengeteg megerősítéssel, támogató szóval és gesztussal találkozunk. Nyitottságot, érdeklődést, hálát éreztünk az emberek felől, hogy létrehozzuk ezt a helyet. És a hatalmas közösségi összefogás eredményeként nemcsak a pályázatban vállalt összeget SIKERÜLT ÖSSZEGYŰJTENÜNK, hanem többet is: ÖSSZESEN 660 000 FT-OT!!!

81 adományozóról tudunk név szerint, és a gyűjtődobozos adományozók ezen felül vannak, akiket név szerint nem tudunk. Ezen kívül tárgyi adományok is érkeztek: Gerber Csabától bútorokat kaptunk, a Frey és a Sipos családtól babzsákokat,

pingpong asztalt és csocsóasztalt, pécsi civilektől társasjátékokat, ifjúsági könyveket.

Ezen felül Kovács Zsolt felajánlotta, hogy az Ifiklub teljes festését és a falfelület javítását is megcsinálja, DJ Szicsa pedig egy jótékonysági retró party teljes bevételét a MéhKAS-nak ajánlotta. Így Nektek, a FANTASZTIKUS HELYI KÖZÖSSÉGNEK KÖSZÖNHETŐEN A GYEREKEKNEK LESZ EGY SAJÁT HELYE, amit szívőből remélünk, hogy sok gyerek és család életét fogja színesebbé tenni

Az önkormányzatnak ezúton is köszönjük, hogy januárban szabaddá tette a helyiségeket, hogy ellenőrizte és működképesé tette a víz-és fűtésrendszert, valamint, hogy a testület megszavazta az épületben egyébként ősszel esedékes nyílászárócsere korábbi megvalósítását, ami az elmúlt héten meg is történt. Új fejezetet és új ajtót is nyithatunk a fiatalok új helyén.

Mindenkinek, aki bármivel is hozzájárult a gyerekek álmának megvalósulásához HÁLÁSAN KÖSZÖNJÜK A TÁMOGATÁSÁT!

Az összegyűlt összeget a következőkre fordítjuk:

A festés és javítások anyagköltsége, vinyl padló az egyik helyiségbe, székek, szőnyeg, projektor, konyhai eszközök, felszerelések, pavilon a nyári időre, molinó, sporteszközök, társasjátékok, csoportfoglalkozások és közösségi programok anyag-eszköz-költsége és étkezési költsége, rezsiköltség.

A következő hetekben szeretnénk nekiállni a festésnek, burkolásnak, a helyiségek berendezésének. Terveink szerint áprilisban avatnánk fel az Ifiklubot, és májusban nyílna meg a helyi 8 éven felüli gyerekek számára. A programterveinkről a későbbiekben fogunk írni.

Katona Krisztina

Farsangi RETRO Party DJ Szicsával

A kölkedi MéhKAS és DJ Szicsa közös szervezésében 2023. február 25-én 20 órától a kölkedi Kultúrházban farsangi bál lesz, ahova mindenkit szeretettel várunk - nemcsak kölkedieket! A jelmezes megjelenés nem kötelező, de ajánlott. Jegyeket csak elővételben lehet vásárolni február 23-ig (már kapható) Sipos Timinél és Frey Szilvinél 2000 Ft-os áron. DJ Szicsa a teljes bevételt felajánlja a MéhKAS-nak az Ifiklub kialakítására és működtetésére, amit ezúton is NAGYON KÖSZÖNÜNK NEKI.

Katona Krisztina

Alkotás hulladékanyagokból – egész napos alkotóműhely március 15-én

A kölkedi MéhKAS az új Ifiklubban (önkormányzattal szemben, a volt rendelő épületben) 2023.március 15-én minden korosztály számára nyitott Reart (hulladékanyagból való alkotás) műhelyt szervez. Délelőtt 10-16 óráig számos használati tárgy készítését lehet megtanulni. Egy rövid előadással is készülünk arról, hogy hogyan lehet csökkenteni a mindennapi életünkben a hulladékot. A műhelyt vezeti Kovács Orsolya, szociális munkás, alkotó (Vidéken jó! Alapítvány) és Katona Krisztina, közösségfejlesztő (Murál Morál Egyesület). Mindenkit szeretettel várunk!

Ez a program a kölkedi MéhKAS tagjai által 2022 októberében megálmodott 'Hulladékcsökkentés Kölkeden' című kisprojekt első eleme. A projektet ők maguk találták ki és fogják megvalósítani 2023. március-áprilisban. A további eseményekről a Hírmondó következő számaiban adunk hírt.